

窗外

成都西川中学初二10班韩鸿宁

窗外是艳阳，艳阳下是川流不息的车辆，川流不息的车辆中是焦急的人们。

我坐在父亲车里，望着充斥着汽油味的窗外，畅通无阻的交通这时被阻断了——堵车了。不由得，我摇上了车窗。

只见车头方向，一个老人手提一串串黄楠兰，走到每辆车旁，向内张望，嘴里说着什么，推销着他手中的花。老人皮肤被晒得黝黑，映衬得黄楠兰更加纯白。车窗内外仿如两个世界，卖花老人的辛酸，有些车主可能永远不会懂。

日光灼人，塞车依旧，紧闭的车窗将炎热与气味阻隔在窗外，随之紧闭的，还有心中那扇窗。我同其他人一样，选择无视窗外那位谋生者，只投以冷淡而怜悯的打量。他拎着花，目光四处搜寻，汗水从花白的头发上滴落。此时，能感觉到有的人甚至不愿向车窗外看一眼。老人连连碰壁，也许，他刚开始这个营生不久，动作稍显生疏，似乎有些无措，茫然地四处张望。

父亲摇下车窗，向老人招呼道：“老人家，您来一下。”老人循声转过头来，感觉应该有了生意，脸上稍显舒展，顾不得擦汗，向着我们的车紧走过来。他用枯瘦的手指挑着三串黄楠兰问：“师傅买花吗？今早刚摘的，可香呢！”眼神中充满着期盼。“是的老人家，买花。”父亲说。

老人把挂着黄楠兰的手靠近车窗，以使花香能够尽量飘进车内，“两元三串，”他说出价格，略带紧张地看着我们，像是怕我们认为价钱不公道。他局促地踱了两下，欲言又止。父亲看着老人，笑了笑，“来六串吧。”老人愣了愣，父亲的答案显然出乎他的意料。老人感激得不知说什么好，只是不停点头，同时用微微颤抖的手挑选出六串开得最好的花递给父亲。

车开动了，我回过头，看见老人依然站在那里，逐渐离我们远去。父亲告诉我，老人一天的卖花所得，可能是他家一天的开销。对每一个依靠自己劳动谋生的人，都应该真诚以待，都应尊重他们的付出。

花香飘向窗外，浸染窗内。炎炎夏日，黄楠兰的芳香覆盖了刺鼻的汽油味，花香中蕴含着一丝丝甜。我长吁一口气，打开车窗，也让花香飘进了我原本不愿打开心灵之窗。

随手打开一扇窗，让花香带着善良飞向窗外的世界，温暖自己与他人。我们每个人一旦都打开心灵之窗，这个世界就一定会更加充满爱，更加美好。

少年派

开在心中的花

成都市棕北小学六年级二班涂梓乐

窗台边的花盆里，一只玉白色的“孔雀”在深绿的长叶中挺立着，优雅又美丽。

那是一个阳光明媚的下午，我放学回家，忽然发现窗边多了一丝生机——那是一盆新植物，它就被称为花中君子的兰花。

说实话，以前我并不怎么喜欢兰花，因为爷爷在家中养了许多兰花，他是个爱花的人，因为要照顾那些兰花，他每次都不能在我家玩很久。

“乐乐，这是爷爷养的兰花，你喜欢吗？来看看吧。”爸爸叫我。

我极不情愿地蹲下看兰花。兰花的叶子十分修长，上面一条墨绿色的叶脉清晰可见。叶根中间长出几根枝干，上面有几朵兰花，其中一朵已经完全开放，形似一只孔雀。我当时看着这位“君子”，什么也没说。

有一次，我和妈妈吵嘴，赌气走出卧室，来到客厅，在窗边一个板凳上坐下，突然，我瞅见了面前的兰花。哎，与那天看起来有些不一样啊——那几朵兰花差不多全开了，从正面看，像极了金孔雀。除了那如玉般又纯又润的颜色外，还有一部分是吐出的花蕊——它卷曲着，底色雪白，上面还有些桃红色的小斑点，远远望去，像是一种点缀，好像是兰花的蕾丝。

不知为何，这兰花越看越有雅量，越看越有气概，似一位名副其实的君子。我终于有点儿明白爷爷爱兰花的原因了。

后来爷爷家时，我总会站在兰花前凝视很久。爷爷笑着说：“乐乐也喜欢兰花啊？你知道吗，兰花是高洁的象征，它可是‘四君子’之一呢。你看，它虽然相貌朴素，却有着淡雅的清香。”

我深深吸了口气，一股淡淡的清香立刻扑入鼻孔，令人神清气爽，心情立刻舒畅了许多。“你以后要学兰花，做一个不注重表面华美，但内心高洁的人。”爷爷说，我情不自禁地点了点头。

从此，兰花的身姿与爷爷的话，都深深地印在我心中。它的清香，也溢满我的心灵。（指导老师 唐葫芦）

回忆里的永恒

成都市三原外国语学校初2019级14班王萌萌

满载一船星辉，在星辉斑斓里放歌……
掬一把星辉，在慢时光里流转徘徊，拾起最浓墨重彩的一颗，轻轻地铺开……

在夏日雨后的早景，伴随着难得的清凉，还有那远方的淡蓝，我们从睡梦中苏醒，迎接新的一天，与宿舍楼下嫣红的指甲花、初绽的小雏菊，还有那两棵巨大的大叶榆以及河岸上不知品种的植物问好。风过林荫，带起簌簌声响，我好像看到书中的人活过来了，他们的故事，就在我眼前上演。我似乎听见一声“添哥！盛哥！早啊”，也似乎看见两个并肩走来的少年一路说笑，畅想着那乌托邦之外的未来。再往前走，传来阵阵读书声，还有同学间聊天的声音，似乎连空气都是宁静而活跃的。

也许我是爱那晨曦与夕阳吧。在冬日天还未全亮的早晨，一点晨曦透过层层云雾，折射出由粉到深蓝的霞光，染着天空这块长布，让平淡以绚丽开启。

脑海里闪过过这句话：长风穿过枝丫，回忆里好像总会有明亮得晃眼的阳光，跳在某簇花枝上。毕竟在那篮球场上，健儿们满脸通红地传球、投篮、防守，挥洒独属于他们的青春热血与汗水；在那文艺晚会上，有一群挥舞着荧光棒大叫大笑的少年，而浪漫灿烂的青春回忆，便在这大笑与色彩斑斓的荧光中诞生。

也许多年后，好友相聚总会因为那些回忆而大笑，也许还会端起酒杯缅怀那年青春。离别之后，留下的回忆往往是最美好的，也许时间会将某些记忆冲刷得很淡，但回忆会斑驳一生的年华。（指导老师 罗兰）

心中的太阳

成都人民北路小学华桥城校区三年级八班林孟焯

我曾是个成绩不太好，整天忧郁，谁都不喜欢的女孩。那时的我总是默默地坐在教室一角。幸运的是，我有个非常要好的朋友——叶子，她是我心中的太阳。

记得一次上体育课，我们进行跑步比赛，同学们个个摩拳擦掌，准备争冠军。我虽然没什么实力，但也有得冠军的愿望。于是，我参加了第三组的比赛。

轮到第三组比赛时，随着一声哨响，我全力冲出去——虽然竭尽全力，但我还是落后了。没有得到冠军，却得到了最后一名的好成绩和同学们的嘲笑。

一丝沮丧感轻轻飘落在我心田。这时，叶子鼓励我说：“没关系，这次没跑好，下次肯定就能跑好。你太瘦了，要多吃点儿饭，每天坚持练习，下次一定能进步。”我看着她，阳光正好洒在她脸上，金灿灿的，似乎发出了光芒一般，她的笑靥和阳光一样温暖。

记得有次数学测试，卷子刚发下来，我就慌了。天呐，居然有这么多计算题——我做计算题最容易出错了。当试卷批改下来时，不出所料，只考了87分，我懊恼地低下了头。

此时的我，更沉默了。叶子朝我走来，微笑着问：“怎么啦？考得不好吗？没关系，我这次也没考好，下次再认真一点儿，就可以考个好成绩了。开朗一点，做个阳光女孩。”她满是笑靥的脸，就像一个太阳。从那以后，我更加努力学习，成绩果然直线上升。

在叶子的影响下，我变了，变得开朗，朋友也越来越多，我心里那块忧郁的石头被温暖的阳光融化了。课堂上，我可以在讲台上十分大方地朗诵古诗，我可以自信地给同学们上一堂“小老师讲堂”课；下课后，我快乐地和同学们一起踢毽子、跳皮筋，玩得不亦乐乎。我自在地和好朋友谈天说地，总是笑得合不拢嘴。我还帮老师准备上课的学具，成为老师的小助手。

有一种友谊叫“高山流水遇知音”，主人公是伯牙和钟子期；有一种友谊叫“管鲍之交”，主人公是鲍叔牙和管仲；有一种友谊叫“朋友的一个微笑，可以改变一个人”，说的就是叶子和我。（指导老师 张瑞）

乘风破浪的童心

成都实验外国语学校附属小学6年级1班雍凌杰

节假日，我与家人来到了仁寿黑龙滩，这里有个巨大的水库，用来灌溉农田。水中还有许多小岛，风景好极了。

在一座小岛短暂观光后，我们选择了快艇游览，开启了刺激的快艇之旅。

起初，快艇的速度并不快，可以看到小岛正慢慢地驶离视野。渐渐地，快艇加速了，冲刺在辽阔的水面上。我不禁向后望，顿时就被船尾的情形吸引了，只见船尾神奇地变换着颜色：水面与天映射，交融出一片幽蓝；船尾的马达不断将湖水翻起，又“创造”出由绿藻组成的翠绿；两条白色的直线——绿藻中的浪花翻滚着，搅起两行波浪，各自朝左右散开，复又聚在一起，又散开……这些波浪像鱼尾一样交织，又与水库本有的波浪碰撞，擦出的白色气泡，最后冲向树林倒映的墨绿水边。如镜的水面就这样变成了一幅曼妙的图画。

船的两侧，白色的水珠一簇一簇地溅起，又分散成豆粒大小落下，伸手一摸，“咦？水竟然是温的！”我不禁惊叹道。

我静静地感受着身边的一切。风呼啸着从我耳边掠过，冲击着脸，不觉难受，反而觉得它吹进了心里，化成甘露滋润着我。阳光在云的遮挡下忽明忽暗，最后留下了一丝调皮又斑驳的光芒，洒在我身上……望着水天相接的风景，我陶醉了。

此时此刻，乘在快艇上的，是一颗美好而烂漫的童心。